## На главном направлении

**№** РВИТСКИЙ го — од Богатая и содержательная берет начало в сер века. Рождением история берет в середине прошлого века. Рождением своим он \*обязан знаменитой ирбитской ярмарке, определлящей в то время всю жизнь этого города; сто тысяч человек съезжалось сюда

неотъемлемой принадлежностью каждой ярмарки были зрелища и развлечения. Именно с этой целью и было задумано строительство театра, сначала деревянного, в пом каменного Первый теа

рвый театральный сезди ...
те открылся в феврале 1843 постановкой комедии Гоголя изор». Неутомимо утверждая ический реализм, создатели уклая ... театральн Ирбите года постано «Ренизор». Р сценический ровлиям, создатели ого театра внесли большой якляд зазвитие театрального искусства

провинции.

Зрители лесьма своеобразно квоспринимали мекусство. В зали смедели главным образом сильно подгулявшие купцы. «Нагрумия— шийся» в буфете купцы «Нагрумия— ито ему заблагорассудится: гру-бые выкрики, смех, хвап. Сохра-нилось предание, что В. И. Давы-илось предание, что В. И. Давы-дова, играншего на ирбитекий сцене, сдин купчина подбариваль водгласами: «Толстви! Налий emels и бросал на сцену сотен-Зрители citeny coren еще!» и бросал на

Новый период творческой дея-тельности Ирбитского теятра на-чался после Октябрьской ревонивъ-тельности Ирбитель-чался после Октябрьской ре-поции. В трудные годы восста-новления, а затем во время кол-мектививации и индустриализации театр высожла из гастроли в со-седние города, посещал новострой-ки Ураза. Его репертуар, состоят-ки Ураза. Его репертуар, состоят-становащивально из пьес ший первоначально из пьес Островского и Луначарского, по-полівства новыми выдающимися произведениями драматургии. Та-кими, как «Мещане», «Любовь Яровал», «Разлом», «Митеж». В середине тридцатых годоя коллек-тив получил название Совхоано-колхоаный физиал Саерамоскотив получил название Совхозно-колхозный филиал Свердловского драматического театра. Сцениче-скими площадками ему отныне ми площадками ему отныне жат сельские клубы и полевые

Во время Великой ой войны Ирбитский Отечестве развернуя массовую ре-празвернуя массовую ре-поенные годы ознаме рядом интересных и с тр еще работу пире евоеннь рядом RECHORSE их и солержате.

лись рядом интерссных и солер-жательных спектаклей. В 1950 году пожар уничтожил здание театра. В течение пяти лет коллектив вел кочевую жизнь, выступая на самых разнообразектия вел кочевую жизнь, чипая на самых разнообраз-сценических площадках, в числе в глубинных районах TOM за 40--50 кылометров от железной дороги. Тем не менее и в те годы было создано несколько ярких постановок. Три года назад колпостановок. Три года лектив получил нов оборудованное здание. новое; XODOLLIC

оборудованное здание. Свои навленешие гастроли в Кур-гане Ирбитский тевтр вачал спек-таклем «Оптимистическая траге-дия». Уже самое обращение чезтра к прославленией высе Вс Виш-невского. Требующей эролого ма-стерства, говорит о смелости и дерзании этого небольшого, не дружиюто коллектива. Идся орга-низующей роли партии, восинты-вающей народные массы в духе ей народные сти рев важищей виродные массы в дуже вериости революционному долу, ярко выявлена режиссером Н. Га-линым и исполнителями. Правды-во, с творческой выдумой поглав-лены массовые сцены, особение фицвал первого якта. Матросткий отряд сходит на берег, и пот уже тородные встречным ветром, плы-вут грозные тучи, а люди в чер-ным бушлататах все идут и идут в темноте ночи туда, где пляменеют отсесства померонии. отеветы пожаоии...

отебесы помариш.

Единым порывом одухотвореня
сцени предрассиетного боя. Пол
гром выстредов в кроаво-дымную слубину, впера бегут реалюционные матросы. Могучев
«ура!», слижаюсь с закумам оркестра, гремит мощным аккордом

РВИТСКИЙ дрямятический победы. Запоминается сценя при- гии каждого, театр имени А. Н. Островско-один из старейших на Ураде. кода разношерстного пополи внархистов и их разоружение тросами-коммунистами. С ние ма-боль-эпизошим интересом смотрятся эпизо-ды с участием Комиссара (артист-ка Н. Смирнова).

О главном устремлении теат-ра — показать на сцене нашего современника, человека, прояв-О главном современника, человека, прояв-ляющего свои прекрасные каче-ства в суровой борьбе и мирном совіданни, красноречило говорит «Макіл Дубрава», поставленный В. Голубевым и В. Кайгородовым Спектякль отдичаєтся жорошей актерской аксамблевостью, тлубо-ким провинимовоними. актерской внеамблевоствю, глубо-ким произимовением в душевкий мир героев и точной отобрян-ностью выразительных деталей. Сам Макар Дубрява в исполнении В. Голубева удивительно достове-рен. Во всем его поведении, в от-ношении к окружнощим людям вадно широме понимание тосуношении к окружающием поддол видно широкое понимание госу-дарственных интересов, ставшее органическим свойством характе-ра. Высокий, плотный человек с ра. выгокии, плотный человек с умным взглядом и крепкими ра-бочими руками, — таким запоми-нается в спектакле Макар Дубра-

Не всегда, и сожилению, театр обращаеття к лучшим произведе-ниям драгиатической литературы. И тогда слабость драматургии на-изацивает отпечаток на творче-ствы коллектива. Недаром спек-такль «Запутанный узел» нелызя причислить к удачам. Но и эдесь отчетливо видно стремление театотчетацию видно стремление театре покавать советского человека крупно и правдиво. Комиссар милиции Кречетов и исполнения в кайгородова предстает перед арителем человенных перед виделений и чуткого сердив. Артист умеет эримов думать на сцене, его молатерия с пред арителем и чуткого сердив. В выпестованных Кречетовымы калрах угадывается сто мироотнешение, сто стиль работы Стотельной пред виделений перед в передать артистые Н. Смирновой, исполияющей роль майора милиции Сергеевой.

Желая показать советского че-ловека не только в героической борьбе и созидательном труде, но борьбе и созидательном труде, но и в личной жизни, театр обрагил-ся к пьесе И. Всеволожского «По-терянная любовь». Тема ее не но-вя. Капитан III ранга Василий Гова. Капитан III ранѓа Василий Го-ликов преуспемает по службе и счастлив в семье. Но вот в жизаћа Голикова вторгается коная закваљ-тированная художница Зиночка Ради нее капитан оставляет жену. Новая любовь, однако, не выдер-живает серьезных испытаний. Ког-ла Голиков в результате несчаст-ного случая терлет зрение, роман-тическая Зиночка ужодит от него. В боде ему помогают старые бес-вые друзья и поминутая жена.

Пьеса, увы, не таит в себе пси-хологических глубин. Она наивна повержностна. Автор идет по внешней стороне событий. Театр выешней стороне событий. Театр откалался от мелодраматических приемов, на которые соблалняет пьеса, попывлася тщетельно разработать сценическое поведение персонажей, выявить внутренимом жили героев. Жаль, конечно, что столько сил и эмергии колакетив минужений был тратить на слябое минужений были тратить на слябое

Примежедение.

Примечательно, что во всех спектаклях Ирбитского театра положительные образы наших современников более удачны и убедительные. Последние чаще всего подаются уприровянно, карикатурио, что как-то умадкет достоверност-происходящего, ослабляет сылу конфликта. Достаточно сказать, к примеру что артист А. Козин, объядавощий солидным опытом и мастерством, решает образ Силлидьющии солидным опытом мастерством, решает образ Сип лого в «Оптимистической траге дии» на внешней комической ка рактерности!.. И подобные приме ры можно найти, к сожалению, многих спектаклях.

Если к героям положитель-ного лагеря режиссура и артисты относятся со вниманием, стараясь разобраться в тонкостях психоло-

огрицательные они были слабее положительных и вызывали слас в положительных и вызывали слас этом ошибочность вагляда театра на соотношения общения в соотношения слада в положительных и положительных и отрицательных сил в проняведении сценического искусства. Может быть, в театре и не существует такой «теории», но полобный вывод определенно напрашинается.

прашивается.

Иристий театр носит имя великого русского драматурга А. Н.

Островского. В гастрольной афише значимсь две его пьесы «Веспряданинца» и «Последняя
жертва». Естественно было ожидать элесь вдужникой и серьевной
работы коласктива. Одняю спектакли оказались слабыми, они работы коллектива. Одняко спектакли оказались слабыми. Оми резко отдичаются от всех остальных по своему качеству. Нет и речи о каком-то новом прочтении Островского. Мало того, мыслъ всликого дряматурга осталась невскрытой. Чувствуется, что тсатр бегло работал изд пысами Островского — бса интереса, без любям. Невольно думаещь, что в репертуар они включены только для сбоюмь. для формы.

Театр считает пьесы о сегодняшнем дне советских людей своих главным направлением. Об это свидетельствуют и преобладание STOM сиидетельствуют и преобладание в репертуаре произведений советских авторов и некоторые успешные актерские работы последних лет. Об этом же геворит его давлейшие творческие планы. Это хорошо. Но хочестя пожелать театру более строго подходить к выбору пьес о нашей действительности. Пусть на сцене будет показаня аша современность во всей ее сложности и миогогранности, в наш современнии предстанет в полный рост!

А. ЦЫГАНКОВ. режиссер Курганского област-ного драматического театра.

т. ШУТОВА, сотрудник газеты «Красный Курган».

KWPTAH: